



# Ihre Entscheidung setzt wichtige Impulse

Sie haben die freie Wahl zwischen den beiden Produktvarianten KSE Erdgas und KSE Erdgas – KlimaPlus. Entscheiden Sie sich für KSE Erdgas – KlimaPlus, leisten Sie einen zusätzlichen Klimaschutz-Beitrag.

Zudem bieten wir pro Verbrauchsstelle eine 10%ige Biogasbeimischung an.

#### Was bewirkt der Klimaschutz-Beitrag?

Mit KSE Erdgas – KlimaPlus fördern wir Projekte in Entwicklungsländern, die zur Verminderung des dortigen CO<sub>2</sub>-Ausstoßes beitragen. In der Regel fördern wir die Verbreitung effizienter Kochherde. Damit werden beim Kochen CO<sub>2</sub>-Einsparungen von bis zu 50 Prozent erzielt. Zudem sinkt das Risiko für Atemwegserkrankungen und durch die lokale Herstellung werden Arbeitsplätze sowie Einkommen für die Menschen vor Ort gesichert.



#### KSE Erdgas

### Produkteigenschaften

Mit unseren beiden Erdgas-Varianten (mit und ohne Klimaschutz-Beitrag) und der Zusatzoption Bio10 haben Sie eine gute Auswahl für Ihren Bedarf.

## Wie erfolgt die Förderung von Klimaschutzprojekten?

Mit KSE Erdgas – KlimaPlus fördern wir Projekte in Entwicklungsländern, die zur Verminderung des dortigen CO<sub>2</sub>-Ausstoßes beitragen. Die Förderung erfolgt dabei im Umfang der mit der Erdgaslieferung verbundenen CO<sub>2</sub>-Emissionen und zusätzlich zu der ab 2021 verpflichtenden CO<sub>2</sub>-Bepreisung nach dem BEHG: Die bei der Verbrennung, aber auch der Förderung und dem Transport unseres Erdgases anfallenden CO<sub>2</sub>-Mengen werden durch die geförderten Projekte eingespart. Diese Projekte sind mit dem Gold Standard zertifiziert – dem weltweit höchsten Zertifizierungsstandard.

Über unsere aktuell geförderten Projekte informieren wir auf unserer Internetseite www.kse-energie.de.

## Was bezweckt die Zusatzoption Bio10?

Mit der Zusatzvereinbarung Bio10 bieten wir eine 10%ige Beimischung von Biomethan zu dem von uns gelieferten Erdgas an. Damit können die Anforderungen des EWärmeG in Baden-Württemberg zu zwei Dritteln erfüllt werden.

		fehlung		
Produkteigenschaften	Beschreibung	KSE Erdgas	KSE Erdgas – Klima- Plus	+ Bio10 <sup>1</sup>
Inkl. Klimaschutz-Beitrag nach Gold Standard	Die Förderung von Klimaschutzpro- jekten in Entwicklungsländern erfolgt nach dem weltweit höchsten Zertifizierungsstandard.		✓	
Festgeschriebener Energie- preis über gesamte Vertragslaufzeit	Wir beschaffen Ihr Erdgas im Voraus und schreiben die angefallenen Kosten für den gesamten Lieferzeit- raum fest.	<b>✓</b>	<b>✓</b>	<b>√</b>
Kostenfreier Kundenpor- talzugang	Unser Kundenportal bietet Ihnen zahlreiche Funktionen, um Ihren Arbeitsalltag zu entlasten.	<b>✓</b>	<b>√</b>	<b>√</b>
Teilerfüllung der Anforde- rungen des EWärmeG	10%ige Beimischung von Biomethan zur Erfüllung des EWärmeG – bis zu zwei Drittel.			<b>✓</b>

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>Zusatzoption pro Verbrauchsstelle

